



## 株洲义务教育阶段学校招生入学政策被央视推介

本报讯(株洲晚报融媒体记者 谭筱)4月26日,央视新闻频道《新闻直播间》播出题为《义务教育阶段学校划片招生 免试入学》的报道,其中重点推介了我市2021年中小学招生入学政策相关内容。

我市义务教育阶段学校全部实行划片招生、免试入学政策引发市民关注。目前,已于4月中旬发布中小学招生入学政策,据了解,各县市区教育局将根据适龄学生人数、学校分布、学校规模等因素,于6月5日前完成公办义务教育学校划片并公示。

## 市一中:突出“国防教育”特色 擦亮校园底色

本报讯(株洲晚报融媒体记者 戴凇 通讯员 邓志刚)昨日上午,全军英雄模范、著名国防教育专家姚华圣等一行十余人,前往株洲市一中观摩该校国防教育实验班实训并指导国防教育工作。

市一中校长陈嵩向嘉宾介绍了学校“课改强校、特色兴校”的办学策略,特别是在高一年级开设两个国防教育实验班,旨在通过国防教育特色项目,规范学生的行为,提升学生思想水平、身体素质,进而提升学生综合素质。

课间操期间,国防班全体学生还进行了军体拳、匕首操等军事训练项目演练。同学们整齐的动作、高昂的精神状态,给观摩嘉宾留下了深刻的印象。

姚华圣勉励广大学子,要有国防意识、忧患意识,为中华民族伟大复兴勤奋学习,为实现自己的梦想努力向上。

## 两校学生“小手”相牵 劳动教育中结友谊

本报讯(株洲晚报融媒体记者 戴凇 通讯员 刘燕)挖土、播种、培土、浇水,孩子们再将一株株小秧苗插进了泥土里。前日上午,贺家土·光明山小学教育发展共同体在东方四季果蔬基地迎来了“田园体验,共生共长”劳动种植基地种植活动。

据了解,本次教育共同体种植活动自筹备到施行已近一年的时间,旨在促进两校间的交流互通,以及学生的德育建设。让孩子们在活动中学习种植方法、栽培技巧,并促进劳动技能提升和经验的积累,体验劳动带来的喜悦感和成就感。从而体会劳动者的艰辛,学会珍惜和分享劳动果实。

# 瞧,清华美院院长来校园开讲啦! 鲁晓波和孩子们说了啥?



▲鲁晓波在我市校园里开讲。记者 戴凇 摄

## 谈感受:株洲有一种特别温馨的感觉

4月19日,在清华大学即将迎来110周年校庆之际,习近平总书记来到清华大学考察,首站就是清华大学美术学院。

鲁晓波说,有幸陪同总书记参观了“清华大学美术学院校庆特别展”,并就学院的工作做了汇报。在交流中,他深深感受到总

书记对艺术设计工作的高度重视,对培养德艺双馨的青年人才的殷切希望,由此更加感到自己责任重大。同时,在新时代,要进一步提升人民群众幸福感,赢得国际社会的尊重,还需要文化的自觉、自信与自强。

作为一名株洲人,鲁晓波还表

示,株洲犹如东方的莱茵河畔,这座城市给人一种特别温馨的感觉,干净卫生的风貌也很有特色。他表示,株洲还有很大的发展空间,在新的发展阶段,相信在市委、市政府的领导下,在全市人民的努力下,城市环境会越来越好,他更愿意为家乡贡献一份微薄之力。

## 提建议:坚忍和努力是成才之道

“很向往清华美院,但是担心考不上,怎么办?”在交流互动环节,第一个学生的提问,就引起大家的兴趣。

鲁晓波微笑着回答道:一次考试并不能代表学生的真实水平,因为考试有各种因素。但即使考不上也不要放弃,国内有很多大学都有不错的美术专业,只要胸怀理想和目标,相信通过坚忍的意志和不断的努力,一样都能成才。

“对于学生来说,怎样才能提升艺术鉴赏的能力?”很快,另一

位学生就抓住了提问的机会。

鲁晓波表示,艺术鉴赏力需要丰富的学养,所以首先要坚持艺术理想;其次,不光是对艺术技能的练习,更要有一种艺术的视野和情怀。在刻苦训练中,学会回头审视和细致思考。在不断的思考和总结中,提升专业素养;另外,还要学好理论知识,因为这是前人多年来的经验,学好理论就犹如站在巨人的肩膀之上;最后,还要做好理论与实践的结合,这样更有助提升艺术学习

和鉴赏能力。

据了解,此次活动由市教育局、市文旅广体局联合主办。活动中,师生们表示受益匪浅,希望能举办更多名家座谈活动,让株洲的师生接受更好的文化熏陶。



微信扫码观看鲁晓波校园讲座

## 新一批名优特教师工作室落户天元区

本报讯(株洲晚报融媒体记者 孙晓静 通讯员 李芳)何亩文特级教师驻天元区长岭中心校工作室、朱洪彪正高级教师驻隆兴中学工作室……4月27日,天元区举行新一批名优特教师工作室揭牌仪式暨“十四五”卓越教师培养专题培训,7个新批准成立的株洲市驻天元区名优特教师工作室和“四名两基地”集中揭牌。

“我们将充分发挥自己的特

长,帮助更多的教师成长。”作为此次新增的全市义务教育阶段小学体育学科培训基地主持人,栗雨小学教师王建军兴奋地说。白鹤小学特级教师何亩文表示,今后将针对乡村薄弱学校教师进行线上、线下培训,助力乡村教师整体素质提升。

据了解,该区通过“名师培养工程”,采取“研培一体”三级递进式教师培训体系,实现了全区教师教育

的全覆盖,教师队伍整体素质呈现全员提升、骨干壮大、名师涌现的良好发展态势。目前,全区各类名师工作室总数已达13个。

天元区教育局相关负责人表示,“卓越教师”计划将采用导师引领、专题研修、实践研究等形式,探索名师培养和辐射带动作用的长效机制,培养更多具有高尚师德、鲜明教育思想、先进教学方法的卓越教师。

## 相关链接

### 驻天元区名优特教师工作室一览

- 何亩文特级教师驻天元区长岭中心校工作室
- 朱洪彪正高级教师驻天元区隆兴中学工作室
- 何利正高级教师驻天元区三门中心校工作室
- 邓钢名校长工作室
- 罗芳正高级教师驻新马幼儿园工作室
- 田先农正高级教师驻菱溪中学工作室
- 株洲市名教研员工作室(天元区教研室)
- 株洲市特级教师工作站驻市二中附一小站 主持人:彭小英

### 学科基地和义务教育学科培训基地一览

- 义务教育初中化学学科基地 天元中学
- 义务教育初中数学学科基地 天元中学
- 义务教育初中物理学科基地 建宁实验中学
- 株洲市义务教育阶段书法教育学科培训基地 天元小学
- 株洲市义务教育阶段小学体育学科培训基地 栗雨小学



▲经过10分钟紧急救援,被困驾驶员脱险。通讯员 供图

## 火速救援

本报讯(株洲晚报融媒体记者 李逸峰 通讯员 孟超)4月25日13时04分,在云龙示范区云田镇铜株路龙城驾校后门外,一辆小型货车不慎撞上路灯杆,驾驶员被困驾驶室。株洲经开区消防救援大队云峰湖站接到报警后,立即

出动1辆抢险救援消防车,7名指战员赶赴现场进行救援处置。

消防员到达现场后,发现小货车车头受损变形严重,被困驾驶员腿部卡在驾驶室仪表台与座位之间,小腿骨骨折变形,被困人员意识清醒。破拆人员利用液压

破拆工具,将驾驶室变形处进行剪切,随后使用扩张器将方向盘与座位之间进行扩张,打开救援空间。通过近10分钟紧张有序的科学救援,成功将被困驾驶员救出。

## 投资虚拟币“银果”变苦果 麦点商城投资者维权失败 风险由原告自行承担

本报讯(株洲晚报融媒体记者 贺天鸿)2017年,以麦点商城为代表的“互联网+实体店”消费返利模式在株洲城区兴起,并向农村地区蔓延,一度会员高达数万。可麦点商城很快便停止了兑换“银果”,数万投资者的钱打了“水漂”。近日,市中院二审判决了这起不当得利纠纷案,麦点商城投资者张某、王某的全部诉讼请求均被法院依法驳回。

## 事件 麦点商城涉嫌非法集资被调查

赵磊(化名)在石峰区开了一家电脑配件店,在朋友的介绍下加入了麦点商城。

据赵磊介绍,银果是麦点商城的消费券,在商城中相当于平时购物的“人民币”,一个银果折算是一块钱,然后折抵现金,银果在麦点商城加盟商中均可以购

物,也可以变现。赵磊说:“当时觉得,既然有这么多家加入,麦点商城应该比较稳定,就投了一些钱进去。”没想到2017年9月起,麦点商城停止提现,赵磊还有上万“银果”取不出来。

同年12月13日,当本报介入

调查时,石峰区麦点商城营业部一名员工称,麦点在株洲会员已有数万人。

最终,记者将情况反映到了原市工商局。随后,针对麦点商城“银果模式”涉嫌非法集资的情况,我市有关部门开始展开调查处理。

## 进展 投资者将“银果”销售者起诉至法院

据了解,张、王二人是在微信群中,看到了被告张某甲发布广告销售“银果”后,与张某甲发生“银果”交易。

2017年9月22日,杭州克路世网络科技有限公司旗下的麦点商城发布《企业部分运营方式调整提示》,要求株洲市加盟了麦点商城的商家和会员用1万元现金和4万“银果”的方式购买麦点商城的股份,帮助加速麦点商城的改革。但因为张某没有4万个“银果”,便

向张某甲购买。经两人协商,张某以1元2个“银果”的价格向张某甲购买了2.75万个“银果”。

2018年4月24日,杭州克路世网络科技有限公司的法定代表人李国辉因涉嫌非法吸收公众存款被刑事拘留,同年5月30日被逮捕。2019年12月26日,李国辉因集资诈骗罪,被依法判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。最终,麦点商城被取缔,“银果”无法兑现。

## 判决 网络虚拟货币交易不受法律保护

法院一审认为,涉案“银果”是一种类似于比特币的网络虚拟货币,根据中国人民银行等部门于2017年9月4日发布的《关于防范代币发行融资风险的公告》指出,虚拟货币不是货币当局发行,不具有法偿性和强制性等货币属性,并不是真正意义上的货币。从性质上看,涉案“银果”应

当是一种特定的虚拟商品,不具有与货币同等的法律地位,不应作为货币在市场上流通使用,公民投资和交易涉案“银果”这种不合法物的行为虽属个人自由,但不能受到法律的保护。本案中,原告在明知涉案“银果”系虚拟货币,仍然向被告购买,双方买卖“银果”的行为不受法律保

护,由此产生的投资风险由原告自行承担。遂对于张、王二人的全部诉讼请求不予支持。

之后,张、王二人不服一审判决,上诉至市中院。市中院二审认为,一审判决认定事实清楚,适用法律正确。遂依法驳回了张、王二人的上诉。

## 陌生男子乱敲门形迹可疑 七星小区众居民合力擒贼

本报讯(株洲晚报融媒体记者 杨凌凌 通讯员 罗金鹏)4月23日,芦淞区七斗冲社区七星小区上演“正气歌”。一名盗贼进入该小区准备“下手”时,被路过的老党员和其他几位居民逮个正着。最终大家合力将之拿下。

“赶紧去社区把事情说清楚,说不清楚就不要离开!”4月23日下午,芦淞区七斗冲社区办公楼下居民们愤怒声音不断传出。社区句党员刘雪权和七星小区居民蒋仁建、董元把一名陌生男子扭送到社区办公室。

“主任,我们发现他在楼栋单元楼乱敲门,所喊的名字并非我们单元的邻居,就对他进行询问,他答不上来。他包中有一把螺丝刀,一把自制小型撬棍和一副手套,感觉他很可疑,就把他带过来。”刘雪权说。

社区工作人员见状立刻通知社区安保队长前来帮助维持秩序,并拨打110电话与枫溪派出所取得联系。大约10分钟后,民警赶到了社区,民警首先对该男子进行了问询,随后带往事发楼栋进行实地调查,最后将该男子带往枫溪派出所做笔录。

经调查,4月9日该男子就曾潜入七星小区实施入室偷窃,涉案金额约3万元。随后,该男子被警方控制,案件正进一步调查中。

## 小伙服毒轻生 民警搜救送医

本报讯(株洲晚报融媒体记者 周圆 通讯员 罗志舒 史文恺)近日,株洲一小伙因感情纠纷服毒轻生,所幸被民警及时找到送医,才挽救了男子的生命。

“派出所吗,我同事要自杀,你们快点来。”4月23日,株洲市公安局董家墩分局白关派出所接到辖区群众报警称,有一名男子试图服药自杀。报警人张某发现同事李某精神状态极差,李某还扬言要服毒自杀后离开了工作岗位,随后就失去了联系,张某便拨打了110向警方求助。

接警后,民警立即与村干部一同赶赴李某的户籍所在地进行搜寻,最终在李某家附近将其找到。经了解,李某系因感情纠纷一时冲动服毒自杀,民警到达现场前,李某已经服用了少量老鼠药。

随即,民警驾车将李某带往医院注射维生素解毒,经医院紧急救治已脱离生命危险。在民警的耐心开导后,李某表示自己已经没有轻生想法了,今后一定会珍惜生命,积极生活。